

# 我市组织收听收看全省“三秋”生产暨秸秆禁烧工作电视电话会议

本报讯(记者 郭嘉琪)9月19日,全省“三秋”生产暨秸秆禁烧工作电视电话会议召开。副市长王继周在漯河分会场收听收看,并围绕秋季秸秆禁烧经验作典型发言。

会议传达了国务院秋粮生产和农业防灾减灾视频调度会议精神,通报了省“三夏”期间秸秆禁烧情况,介绍了小麦播种关键技术,安排了气象为农服务、农资市场专项整治、“三秋”生产、秸秆禁烧等工作。

会议强调,要深入贯彻习

近平总书记关于国家粮食安全的重要论述,认真学习国务院相关会议精神,认清形势,提升站位,切实把“三秋”生产工作组织好。要抢抓农时,种足种好小麦,扎实做好秋粮收购各项准备,迅速开展农资市场专项治理,压紧压实责任,全力抓好秸秆禁烧,积极引导文明度秋,着力营造良好氛围,切实加强组织保障,统筹推进农田沟渠连通,千方百计实现粮食丰产丰收,在保障国家粮食安全上展现新担当新作为。

# 阳泉市考察团莅漯

本报讯(见习记者 徐斐斐)9月19日,山西省阳泉市委常委、副市长耿鹏鹏率团莅漯考察。副市长吴玉培陪同。

考察团先后到卫龙美味二期园区、宏途食品有限公司、双汇总部大厦及第一工业园、中原食品实验室、河南食品科创园、微康生物科技有限公司,参观了解企业生产运营、产品研发、技术创新,以及我市食品产业集群发展、实验室平台建设、科技成果转化等情况,并召开座谈会。双方围绕产业合作进行现场交流。

吴玉培对阳泉市考察团莅漯表示热烈欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况。考察团对漯河立足食品产业打造食品名城、以龙头企业带动产业集群、用科技创新驱动产业迭代升级等发展经验给予高度评价,表示将认真学习借鉴漯河经验,把考察成果转化成为发展成效,并希望以此次考察为契机,增进两地友谊,持续深入开展交流对接,取长补短、携手并进,共同推动两地经济社会高质量发展。

# 市纪委监委开展“送奖到家”活动

本报讯(记者 郭勇睿)“这项嘉奖有他的一半,也有你的一半。感谢你对纪检监察工作的支持,继续当好‘贤内助’‘廉内助’‘严内助’。”9月11日,市纪委监委派驻第四纪检监察组工作人员王亚昭家里充满欢声笑语,该组组长赵云飞将获奖证书送到王亚昭爱人手中时说。

连日来,市纪委监委按照队伍建设“创标杆、争一流”行动计划,组织开展“送奖到家”活动。送奖者通过面对面

拉家常的方式与获奖者家属交流谈心,把组织的关怀与鼓励、温暖与祝福送到受表彰奖励对象及其家属的心坎上,既勉励纪检监察干部始终牢记为民宗旨,忠诚坚定,以更加饱满的热情和昂扬的斗志投入工作,又让纪检监察干部家属切实感受到荣誉的分量和温度,争取其对纪检监察工作的理解和支持。

2023年以来,市纪委监委先后有66人获得不同类别的市级及以上表彰奖励。



9月19日,郾城区委宣传部、区总工会、区文联举办的“迎国庆”职工书画大赛获奖作品展开幕式在郾城区美术馆举行。本次作品展持续至9月25日。 本报记者 姚肖摄



# 沙澧丰年好“丰”景

(上接01版)  
农民丰收节上展示的漯河食品深加工企业产品有肉制品、奶制品、调味品等,既健康又营养美味。作为首家中国食品名城,漯河食品产业发达,名优企业众多,双汇火腿肠、南街村方便面、卫龙辣条等名优产品驰名中外。

动人场景和分享丰收喜悦的精彩瞬间。

好看、好吃、好玩,一系列精彩纷呈的活动让前来参加丰收节的群众赞不绝口。

最是一年秋光好,丰收节上谱华章。在分享丰收喜悦的同时,勤劳的农民将开始新一轮的耕耘,继续创造丰收佳话。



扫码观看视频



# 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 市委宣讲团到市人社局宣讲

本报讯(记者 张俊霞)9月19日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团到市人社局开展宣讲。市委宣讲团成员,市委党校党史党建教研室主任、副教授,社科联专家库成员吕秋霞作宣讲报告。

吕秋霞以《进一步全面深化改革推进中国式现代化建设》为题,从深刻领悟和把握进一步全面深化改革的重大意义、指导思想、总目标、重大原则、重大举措、根本保证六个方面,对党的二十届三中全会精神作了全面系统的阐释和宣讲。

大家纷纷表示,将把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为首要政治任务,结合工作实际,深学细悟,融会贯通,做到学有所思、学有所悟、学有所践。进一步聚焦市委、市政府的重要部署、重点任务,把学习贯彻全会精神与人社工作结合起来,不断提升工作能力和水平,为顺利落实各项改革任务助力增效,为现代化漯河“三城”建设贡献更多人社力量。

## 市委宣讲团到市审信局宣讲

本报讯(记者 熊勇力)9月19日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团到市审信局开展宣讲。市委宣讲团成员,漯河马沟城水务有限公司总经理、高级工程师朱学红作宣讲报告。

朱学红以《进一步全面深化改革推进中国式现代化建设 共建美丽中国》为题,从党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设和民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、

全面准确理解《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实四个方面,对党的二十届三中全会精神进行了深入解读。

大家纷纷表示,将以此次宣讲为契机,把学习全会精神与巩固党纪学习教育成果结合起来,与贯彻落实市委八届六次全会精神结合起来,努力把学习成果转化为抓落实、推进工作的强大动力。

## 市委宣讲团到市妇联宣讲

本报讯(见习记者 蔡嘉诚)9月19日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团到市妇联开展宣讲。市委宣讲团成员、市委党校政法教研室主任苏江丽作宣讲报告。

苏江丽以《新征程进一步全面深化改革的纲领性文件》为题,从深刻领悟和把握进一步全面深化改革的重大意义、总体要求、重大举措、根本保证四个方面,结合市委八届六次全会精神和我市实际,对党的二十届三中全会精神进行了系统阐释和深入解读。

大家纷纷表示,宣讲报告通过全面准确的数据和生动鲜活的事例,帮助大家更好地理解和把握全会精神,对推动全会精神在妇联系统和妇女工作中落地生根、开花结果具有重要意义。他们将以此次宣讲为契机,把握政治方向,立足妇联职责,狠抓改革落实,在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵,广泛开展形式多样的宣传教育活动,激发广大妇女的积极性、主动性、创造性,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,推动妇女事业和妇联工作再上新台阶,为推进现代化漯河“三城”建设贡献妇联力量。

## 市委宣讲团到漯河实验高级中学宣讲

本报讯(记者 刘丹)9月19日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团到漯河实验高级中学开展宣讲。市委宣讲团成员、市委党校战略理论教研室负责人董芳作宣讲报告。

董芳以《以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景》为题,从党的二十届三中全会的重要性、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好

全会精神贯彻落实四个方面,对党的二十届三中全会精神作了全面系统的阐释和宣讲。

报告主题鲜明、内涵丰富、重点突出,既有深入浅出的理论阐释,也有联系实际的体会思考,对准确理解、全面把握党的二十届三中全会精神,深化学校教育教学改革,办好人民满意的教育具有十分重要的指导意义。

聆听报告的教师纷纷表示,将深入学习党的二十届三中全会精神,把理论知识学习和专业技能提升结合起来,为学校高质量发展贡献力量。

## 市级“百姓宣讲团”到翟庄街道宣讲

本报讯(记者 姚肖)9月19日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市级“百姓宣讲团”到翟庄街道开展宣讲。市级“百姓宣讲团”成员,漯河医学高等专科学校马克思主义学院思想道德与法治教研室主任、副教授张燕作宣讲报告。

张燕以《掌握改革开放法宝 推进中国式现代化》为题,从深刻把握党的二十届三中全会的重大时代意义、进一步全面深化改革的总体要求、重大举措,贯彻落实全会精神的基本要求等方面,对党的二十届三中

全会精神作了全面系统的阐释和宣讲。

大家纷纷表示,将以此宣讲为契机,切实提高政治站位,自觉把思想和行动统一到全会精神上来,对标全会确定的各项改革任务,以实际行动高质量完成更多民生实事;高标准完成既定目标任务,重点落实好经济发展、项目建设、安全稳定等工作;深化党纪学习教育,营造凝心聚力干事创业的良好氛围,为进一步全面深化改革、推动翟庄街道高质量发展提供坚强保障。

## 市级“百姓宣讲团”到姬石镇宣讲

本报讯(记者 姚肖)9月19日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市级“百姓宣讲团”报告会在市城乡一体化示范区姬石镇举行。市级“百姓宣讲团”成员,郾城区委党校教研室副主任、讲师王鹤作宣讲报告。

王鹤以《新征程上进一步全面深化改革的行动纲领》为题,从党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设和民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《中

共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实四个方面,结合省委十一届七次全会、市委八届六次全会精神,全面准确阐释了党的二十届三中全会精神。

镇机关党员干部纷纷表示,要以高度的政治自觉、理论自觉和行动自觉,在学习好、研究好、宣传好全会精神上下功夫,以“钉钉子”精神抓好改革落实,用心用力书写好新征程上进一步全面深化改革的实践续篇和时代新篇。

# 第十八届全国政务服务工作交流研讨会举办 我市作典型经验交流发言

9月12日、13日,第十八届全国政务服务工作交流研讨会在江西南昌举办。我市作为全省唯一且全国9个发言城市中唯一一个地级市,围绕“加快数字政府建设,加强数据共享”主题作典型经验交流发言。

近年来,市审信局坚持把数字政府建

设作为创新政府治理方式的重要举措,坚持以“五个聚焦”全力打造数据赋能新模式。聚焦平台保障,建设城市级数据中台、智慧城市智能运营中心、“四电”公共服务系统,提升数据共享支撑力;聚焦资源整合,完善数据共享机制,选出60名首席数据官,构筑国家、省、市三级数据

直达新通道,提升数据汇聚执行力;聚焦场景供给,在政务服务、城市管理、信用体系建设等领域开展“场景式”数据治理,释放数据价值,提升数据治理创造力;聚焦流程重塑,打造电子证照、电子材料等“免证可办”融合应用场景,提升数据服务影响力;聚焦创新引领,

打造“视频+创文”“视频+防汛”等十余个“视频+”场景,提供“大数据+社会救助、防返贫致贫监测帮扶”等服务,提升数据应用爆发力,切实以数据赋能提升政府管理服务效能,助推经济社会高质量发展。

潘阳 徐亮

# 精准监督发力 破除陈规陋习

■本报记者 郭勇睿  
近期,临颍县皇帝庙乡吴集村大礼堂有些热闹。村民办婚宴、满月宴等喜事都乐意到此处待客。

“在这里办事就一个字——‘省’,不仅一桌餐能省二三百元,还省了租车费等开支。整场宴席下来省了一万多元。”9月12日,刚办过喜宴的村民马占营说。

“马占营家并不是在城里办不起宴席。他光种洋葱,今年至少收入9万元。”该村党支部书记、村委会主任郭栓柱说,“以前,村里有不小操大办红白事的。自从村里完善了村规民约、把大礼堂提供给村民使用后,全村大操大办红白事的明显减少了,比阔气、讲排场的现象基本没有了。”

收取高价彩礼、大操大办等陈规陋习

是乡村振兴道路上的绊脚石,给广大群众造成了较大经济压力,不利于乡风文明。今年4月,群众身边不正之风和腐败问题集中整治开展以来,全市纪检监察机关把“整治陈规陋习,推进移风易俗”作为项目单的一项重要内容。

“我们按照项目单要求,先后对党员干部和公职人员执行婚丧事宜报备制度情况开展检查90余次,督促他们带头厉行节约、弘扬社会新风。”临颍县纪委监委相关负责人介绍,该县还充分发挥村务监督委员会“前哨”作用,把陈规陋习整治延伸至基层一线,露头就治、严查快处,以清风正气抵制歪风邪气,为乡风文明注入了清廉活力。喜事新办、丧事简办、厚养薄葬、勤俭节约在全县蔚然成风。

“通过集中整治,全乡完善了村规民约、红白理事会、道德评议会等‘一约五会’机制,激发了村民自治新活力,改了陋习、树了新风……”皇帝庙乡党委书记胡素景说。

立足“监督的再监督”职责定位,全市纪检监察机关从解决群众关注的焦点问题入手,精准监督、查改并举,在强化正面引导的同时,派人深入一线开展督促整治,重点整治群众反映强烈的大操大办、厚养薄葬等陈规陋习,督促推动相关措施落落实地。截至8月底,

全市共查处相关问题43个,教育、帮助、处理58人,推动解决群众“急难愁盼”问题52个,推动建立完善制度22项。

“推进移风易俗工作是增强人民群众获得感、幸福感、安全感的重要途径,既关乎社风民风,也关乎党风政风,需要常抓不懈。全市纪检监察机关将通过不断、常态化监督检查,疏堵结合、标本兼治,督促引导党员干部带头弘扬新风正气,让群众可感可及、得到实惠。”市纪委监委相关负责人表示。

## 集中整治见实效

# 抓住黄金期 跑出加速度 确保各项重点工作有力有效推进

(上接01版)抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改落实,建立台账、闭环推进、压实责任、逐个销号,针对疑难问题研究破解路径,做到整改质量和进度“双达标”。要抓早抓小防范化解各类风险隐患,确保社会大局和谐稳定。精心组织各类重大活动,强化安全防范意识,维护社会治安秩序,紧盯景区景点、道路交通运

输、消防等重点行业领域,全面排查消除各类安全隐患,严防生产安全事故发生;聚焦农民工工资欠保支、房地产领域突出问题等重点难点,做好信访维稳工作。

黄飏强调,要全力筹备第十四期“三个一批”项目建设活动,把工作方案考虑得更全面一些,把工作细节考虑得更具体一些,确保活动办得顺利圆满,全面展示

我市项目建设成效以及经济社会发展的良好态势。要积极筹备农民丰收节系列活动,依托“豫农优品”智能数字化展馆和豫中南数字产融平台,探索整合全省食品和农产品资源,着力打造区域公共品牌,助力更多河南优质食品、农产品“走出去”开拓市场。要扎实做好高标准农田及沟渠排查整治,坚持实用优先做好前期规

划工作,抢抓施工黄金期加快建设步伐,统筹做好后期管护运行,不断提升高标准农田使用效益。要抢抓举办全国青少年三大球运动会排球项目资格赛、2024年河南省青少年拳击锦标赛等重大赛事机遇,提前谋划、精心组织,展示城市品牌形象、推介漯河产品,打造消费场景、培育消费市场,努力推动赛事经济实现新突破。